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ATA DA 3ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO ESPECIAL PARA ANÁLISE 

DAS PROPOSTAS DE EMENDA À LEI ORGÂNICA 

Aos seis dias do mês de novembro de dois mil e treze, às dez horas, na Sala de 

Reunião das Comissões da Câmara Legislativa do Distrito Federal, reuniu-se a 

Comissão Especial para análise das Propostas de Emenda à Lei Orgânica, criada pelo 

Ato do Presidente nº 230, de 2013, com as presenças da Deputada Arlete Sampaio, 

Presidente da Comissão, dos Deputados Cristiano Araújo, Professor Israel Batista e 

Agaciel Maia, membros. A Senhora Presidente da Comissão, Deputada Arlete 

Sampaio, abriu a sessão, com a leitura dos itens da pauta, às onze horas e dez 

minutos, e solicitou aos parlamentares que deliberassem sobre a ata da 9ª Reunião 

Extraordinária, uma vez que o texto era de conhecimento prévio de todos. A ata foi 

considerada lida e aprovada, por unanimidade. Em comunicado, a Presidente 

informou aos pares que a comissão recebeu memorando da lavra do Deputado 

Robério Negreiros, que sugere a adoção do sistema de sorteio para designação de 

relatorias. A Presidente propôs que o assunto fosse discutido em reunião futura, uma 

vez que o parlamentar não se encontrava presente. Ainda em comunicado, a 

Presidente informou que na reunião passada a comissão rejeitou proposta de autoria 

do ex-Deputado Milton Barbosa, relativa a prestação de contas dos governadores, e 

que a comissão comprometeu-se a apresentar uma nova proposta. Esclareceu que a 

proposição já foi construída, tendo sido assinada por todos os parlamentares da 

comissão, e seria protocolada. Concedida a palavra ao Deputado Cristiano Araújo, 

esclareceu que em função de compromisso previamente agendado necessitaria 

ausentar-se. Desse modo, requereu inversão de pauta para apreciação imediata do 

item 10 – PELO 51/2013, que trata das mídias alternativas. A Presidente registrou, 

nesse momento, a chegada da Deputada Celina Leão, membro da comissão, e da 

Deputada Luzia de Paula. Em seguida, a Presidente anunciou o item número 10 da 

pauta, PELO nº 51, de 2013, de autoria da Deputada Luzia de Paula e outros, que 

“altera o §9º do artigo 149 da Lei Orgânica”, e relatoria do Deputado Cristiano 

Araújo. O relator proferiu a leitura do parecer, que concluiu pela aprovação da 

matéria com uma emenda substitutiva, acatada como emenda de relator. Em 

discussão, o Senhor Deputado Cristiano Araújo expressou sua alegria em participar 

da apreciação do projeto, cumprimentou os presentes e afirmou que a proposta 

caminha na direção da dignidade às mídias alternativas, na medida em que as verbas 

para o setor estarão definidas na Lei Orgânica, sem a necessidade de ligações ou 

pedidos políticos de qualquer espécie. Esclareceu que a função da imprensa é 

divulgar os fatos e fazer críticas de forma construtiva. Ressaltou que o projeto não 

retira recursos das grandes mídias, mas que apenas organiza sua distribuição, 

permitindo que as mídias alternativas levem informação às comunidades mais 

carentes. Concedida a palavra à Senhora Deputada Celina Leão, para discutir, 
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homenageou o Deputado Cristiano Araújo, que é autor de um projeto de lei sobre a 

matéria e parabenizou a Deputada Luzia de Paula pela iniciativa. Afirmou que a Casa 

vinha sofrendo críticas por causa da proposta. Retratou as matérias a respeito da 

frequência dos parlamentares em Plenário e falou do trabalho junto ao cidadão, nas 

cidades. Afirmou que a imprensa atravessa um momento de transição, em que os 

grandes jornais convivem com o crescimento de blogs, redes sociais e demais mídias 

alternativas. Retratou que o Estado já investe cerca de dez por cento da verba com 

publicidade para a contratação de mídias alternativas e que a Casa apenas 

regulamenta esse direito. Concedida a palavra ao Senhor Deputado Professor Israel 

Batista, para discutir, expressou sua felicidade em participar de um momento que 

considera histórico em termos do setor de comunicação. Que o momento permite 

que mais pessoas tenham acesso a informação e que a Casa, com a proposta, amplia 

o número de comunicadores. Parabenizou a Deputada Luzia de Paula pela iniciativa e 

afirmou que a proposição é justa, uma vez que democratiza a informação. Retratou 

as críticas da imprensa à frequência dos parlamentares em Plenário e ressaltou que o 

trabalho ocorre em grande escala em ambiente externo, junto às comunidades, o 

que não foi considerado pelas matérias jornalísticas. A Presidente, Deputada Arlete 

Sampaio, para discutir, afirmou que apenas dez famílias detêm o controle da grande 

imprensa, o que torna urgente a democratização dos meios de comunicação, sendo 

uma das formas o fortalecimento das mídias alternativas, por meio de jornais e as 

rádios comunitárias. Parabenizou a Deputada Luzia de Paula pela iniciativa e os 

presentes pela conquista. Concedida a palavra ao Senhor Deputado Agaciel Maia, 

para discutir, afirmou que as mídias alternativas e os jornais comunitários significam 

a modernização do processo democrático brasileiro. Parabenizou a Deputada Luzia 

de Paula pela iniciativa e os presentes pela organização e mobilização. Afirmou que a 

eficácia do parlamentar não pode ser medida apenas pela assinatura da folha de 

frequência em plenário, e sim por projetos apresentados, pelo trabalho nas 

comissões e pela presença efetiva nas votações. Ressaltou que não há matérias de 

interesse da população pendentes de votação na Casa e que a CLDF inovou ao 

aproximar-se das comunidades, por meio da discussão da maioria dos assuntos em 

audiências públicas. Não havendo mais quem quisesse discutir, o parecer foi 

aprovado, sendo registrados cinco votos favoráveis. Concedida a palavra à Deputada 

Luzia de Paula, agradeceu a Deus, à comissão e aos presentes. Relatou que assumiu 

o risco de apresentar a proposta, uma vez que tomou conhecimento de que haveria 

muitas críticas. Elogiou os presentes pelo fato de agregarem os setores envolvidos 

em torno da proposta e compartilhou a iniciativa da proposição com todos os 

representantes dos setores da mídia. Retratou sua história de vida, de luta e 

coragem na defesa de ideais. Agradeceu ao Excelentíssimo Senhor Governador do 

Distrito Federal, que deu o aval para a construção da proposta. Por fim, parabenizou 

os presentes e os membros da comissão especial. Devido à redução do quórum para 
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deliberação, a Senhora Presidente agradeceu, por fim, aos parlamentares e demais 

presentes e encerrou a 3º Reunião Ordinária às 11h53min, da qual eu, Josué 

Magalhães de Lima, Chefe do SACT, lavro a presente Ata que, depois de lida e 

aprovada, será assinada pela Presidente. 

 

Deputada Arlete Sampaio 

Presidente 

 

 


